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Пояснительная записка 
Современные процессы, происходящие в жизни нашего общества, привели к процессу формирования и реализации современной модели образования, обеспечивающей повышение доступности качественного образования в соответствии с требованиями инновационного развития экономики, современными потребностями общества и каждого гражданина, определили новые подходы к содержанию образования.

Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы основного общего образования образовательного учреждения. В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования (далее – ФГОС ООО) основная образовательная программа (ООП) ООО реализуется образовательным учреждением, в том числе и через внеурочную деятельность.

План внеурочной деятельности МБОУ Новоселковская СШ обеспечивает введение в действие и реализацию требований ФГОС ООО, определяет общий и максимальный объем нагрузки обучающихся в рамках внеурочной деятельности, состав и структуру направлений и форм внеурочной деятельности.

При разработке плана, реализующего программы внеурочной деятельности, использовались следующие нормативные документы:

-Конвенция ООН о правах ребенка;

-Конституция Российской Федерации;

- Закона РФ «Об Образовании»;

-Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования;

-Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 г. №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

-Письмо Министерства образования и науки №03-296 от 12 мая 2011 года «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального образовательного стандарта общего образования»

-СанПиНа 2.4.2.2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям организации обучения в общеобразовательных учреждениях (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. №189);
-Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010г. №2106);
-Устав МБОУ Новоселковская СШ

-Образовательная программа общеобразовательного учреждения. 

Целевая направленность, стратегические и тактические цели содержания образования
План подготовлен с учетом требований  Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПин 2.4.4.1251-03 и 2.4.2.2821-10, обеспечивает широту развития личности обучающихся, учитывает социокультурные и иные потребности, регулирует недопустимость перегрузки обучающихся.

План составлен с целью дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения результативности обучения детей, обеспечения вариативности образовательного процесса, сохранения единого образовательного пространства, а также выполнения гигиенических требований к условиям обучения школьников и сохранения их здоровья.
Основные принципы плана:
· Соответствие обеспеченности учебно-методическими комплексами

· Учет познавательных потребностей обучающихся и социального заказа родителей

· Учет кадрового потенциала образовательного учреждения

· Поэтапность развития нововведений

· Построение образовательного процесса в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами

· Соблюдение преемственности и перспективности обучения

Специфика внеурочной деятельности заключается в том, что в условиях общеобразовательного учреждения ребенок получает возможность подключиться к занятиям по интересам, познать новый способ существования – безоценочный, при этом обеспечивающий достижение успеха благодаря его способностям независимо от успеваемости по обязательным учебным дисциплинам.
Внеурочная деятельность опирается на содержание основного образования, интегрирует с ним, что позволяет сблизить процессы воспитания, обучения и развития, решая тем самым одну из наиболее сложных проблем современной педагогики. В процессе совместной творческой деятельности учителя и обучающегося происходит становление личности ребенка.

План отражает основные цели и задачи, стоящие перед муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением Новоселковская средняя школа.
Целью внеурочной деятельности является создание условий для развития творческого потенциала обучающихся, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

Внеурочная деятельность в рамках МБОУ Новоселковская СШ решает следующие специфические задачи:

· Создать комфортные условия для позитивного восприятия ценностей начального и основного общего образования и более успешного освоения его содержания:
· Способствовать осуществлению воспитания благодаря включению детей в личностно значимые творческие виды деятельности, в процессе которых формируются нравственные, духовные и культурные ценности подрастающего поколения;

· Развивать опыт неформального общения, взаимодействия, сотрудничества;
· Учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.

Основные принципы плана

· Учет познавательных потребностей обучающихся и социального заказа родителей;

· Учет кадрового потенциала ОУ;

· Поэтапность развития нововведений;

· Построение образовательного процесса в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами;
Программы внеурочной деятельности направлены:

-на расширение содержания программ общего образования;

-на реализацию основных направлений образовательной политики;

-на формирование личности ребенка средствами искусства, творчества, спорта.

Направления внеурочной деятельности
При конструировании плана учитывались предложения педагогического коллектива школы, обучающихся и их родителей. 

МБОУ Новоселковская СШ организует свою деятельность по следующим  направлениям развития личности:

· Спортивно-оздоровительное;

· Социальное;

· Общеинтеллектуальное;

· Общекультурное.
Направления внеурочной деятельности являются содержательным ориентиром и представляют собой приоритетные направления при организации внеурочной деятельности.
1. Спортивно-оздоровительное направление
Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени основного общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Основные задачи:

-формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;

-использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;

-развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом.

Данное направление представлено программой внеурочной деятельности «Станция спортивная».
По итогам работы в данном направлении проводятся Дни здоровья, спортивные праздники, показательные выступления.
2. Общеинтеллектуальное направление
Целесообразность направления заключается в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Основные задачи:
-формирование навыков научно-интеллектуального труда;

-развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения;

-формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности;

-овладение навыками универсальных учебных действий у обучающихся.

Данное направление реализуется на  занятиях библиотечного клуба  «Волшебный мир сказки», при проведении познавательных  викторин,  игр, бесед,  разработке исследовательских проектов по предметам, конференций и т.д.

По итогам работы в данном направлении проводятся конкурсы, выставки, защита проектов, экскурсии.
3. Общекультурное направление
Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию художественно-эстетических ценностей, развитию общей культуры, знакомстве с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.
Основные задачи:

-формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;

-становление активной жизненной позиции;

-воспитание основ художественно-эстетической культуры.

Данное направление реализуется программой внеурочной деятельности «Мастерская рукоделия»,  при посещение выставочных залов, театра,  во время проведения этических бесед.
По итогам работы в данном направлении проводятся конкурсы, выставки.
4. Социальное направление
Целесообразность названного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступени основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

Основные задачи:

-формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;

-формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;

-формирование отношения к семье как к основе российского общества;

-воспитание у школьников почтительного отношения к родителям, заботливого отношения к старшему поколению;

-формирование основы культуры межэтнического общения. 

Реализуется на занятиях педагога-психолога «Тропинка к своему «Я». По итогам работы в данном направлении проводятся защиты проектов.
План МБОУ Новоселковская СШ реализует индивидуальный подход в процессе внеурочной деятельности, позволяя обучающимся раскрыть свои творческие способности и интересы.

Занятия групп проводятся на базе МБОУ Новоселковская СШ в кабинетах технологии, спортивном зале, актовом зале, в библиотеке, могут организовываться выездные занятия.

Таким образом, план внеурочной деятельности на 2015-2016 учебный год создает условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности обучающихся, способствует самоопределению учащихся в выборе направления внеурочной деятельности с учетом возможностей образовательного учреждения.

На основании анализа потребностей обучающихся и их родителей  в соответствии с социальным заказом в плане внеурочной деятельности представлены направления и формы, реализуемые в МБОУ Новоселковская СШ в 2015-2016 учебном году.
План внеурочной деятельности обучающихся 5-х классов 
на ступени основного общего образования 
на 2015-2016 учебный год

	Направление развития личности обучающихся
	Формы организации внеурочной деятельности
	Кол-во часов
 в неделю
	Кто ведет

	Спортивно-оздоровительное
	Объединение «Станция спортивная» 
	1
	Кашичкин В.А., 

учитель физической культуры

	Общеинтеллектуальное
	Библиотечный клуб «Волшебный мир сказки»
	1
	Козлова В.И., библиотекарь

	Общекультурное
	Творческие занятия «Мастерская рукоделия»
	1
	Маслова Н.А., учитель технологии

	Социальное
	Индивидуальные и групповые занятия с психологом «Тропинка к своему «Я»
	1
	Млечкова Е.Н., педагог-психолог

	                                                                  Итого
	          4 часа


Режим организации внеурочной деятельности
Расписание занятий внеурочной деятельности составляется с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся. Расписание утверждается директором школы.
Продолжительность учебного года:
5-е классы - 35 недель

Продолжительность учебной недели:

5-е классы – 6 дней
Максимальная нагрузка внеурочной деятельности не должна превышать предельно допустимую:

	Классы
	5-е

	Максимальная нагрузка в неделю
	10 часов

	Фактическая нагрузка в неделю
	4 часа


Продолжительность одного занятия составляет в 5-х классах – 45 мин. Занятия проводятся по группам в соответствии с программой внеурочной деятельности.
